



"ДОМ СОЛДАТСКОЙ СЛАВЫ. ДОМ ПАВЛОВА"



Информация для взрослых:

Осенью 1942 года в самом сердце Сталинграда развернулась героическая оборона четырёхэтажного дома, который позже получил имя сержанта Якова Павлова. Вместе с тремя товарищами, он выбил немцев из здания, имевшего важное тактическое значение. 58 дней маленький гарнизон отражал непрерывные атаки превосходящих сил противника. Несмотря на постоянные бомбёжки и миномётный огонь, бойцы стойко удерживали позиции. За свой подвиг Яков Павлов был удостоен звания Героя Советского Союза. Примечательно, что дом, который его группа защищала 58 дней, стал символом несгибаемости советских воинов: для сравнения, всю Францию фашисты захватили за 38 дней.

После войны Павлов часто приезжал в Сталинград, встречался с однополчанами и жителями города, помогая восстанавливать его из руин. В 1980 году ему присвоили звание почётного гражданина города-героя Волгограда.

Беседа с детьми:

Перед нами кажется обычный дом, но наше внимание привлекает стена, она из руин. Когда-то это был красивый дом в городе Сталинград. Однажды в него пришли солдаты, чтобы защитить его от врагов. Среди них был храбрый сержант Яков Павлов и его друзья-солдаты.

Вместе они обороныли дом 58 дней! Каждый день враги пытались забрать дом, пройти вглубь Сталинграда, но наши солдаты не сдавались, проявляли свою смелость и силу!

Благодаря этим защитникам многие люди остались живы, а город смог победить врагов. За свою храбрость Яков Павлов получил самую важную награду – звание Героя!

Вопросы для детей:

1. Как ты думаешь, почему солдаты защищали этот дом?
2. Что значит быть храбрым?
3. Как ты считаешь, легко ли было солдатам защищать дом? Почему?